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Classe 1^ sezione
Modulo 1: La Terra nello spazio       

La forma e le dimensioni della Terra;i punti cardinali; le coordinate geografiche; i moti della Terra e loro conseguenze; la Luna e i suoi moti; il sole e lo studio delle stelle;sistema solare,galassie,universo . Copernico,Keplero,Newton.
Modulo 2: L
‘atmosfera

La composizione dell’atmosfera;il ciclo dell’acqua;la struttura dell’atmosfera;         

l’atmosfera e la radiazione solare;l’effetto serra;la pressione atmosferica;l’umidità atmosferica .I venti,aree cicloniche e anticicloniche;le precipitazioni atmosferiche;il tempo
 atmosferico;le previsioni del tempo;i climi della Terra, i biomi.

Modulo 3: l’
idrosfera

La molecola dell’acqua,le proprietà dell’acqua .I serbatoi di acqua salata:oceani e mari .La composizione e le caratteristiche chimico-fisiche dell’acqua marina .Le correnti e le onde;le maree .I serbatoi di acqua dolce:i fiumi e i laghi,le acque sotterranee,i ghiacciai.

Modulo 4: la litosfera

Le caratteristiche della Terra;i minerali e loro classificazione.-Le rocce:magmatiche sedimentarie,metamorfiche .Il ciclo litogenetico .Il suolo.

Modulo 5: dinamica endogena

La struttura interna della Terra e la tettonica delle placche .Che cos’ è un vulcano;le eruzioni vulcaniche;l’evoluzione di un vulcano .Le caratteristiche di un terremoto;la registrazione dei sismi;la misurazione dei sismi;la localizzazione geografica di vulcani e sismi.
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