Relazione finale di chimica organica A.S.2014/15
Prof.ssa A. Di Nola                                                                                           classe III A chimica

La classe è composta da 15 allievi tutti frequentanti. Il livello di base degli allievi, tranne qualche eccezione, è molto lacunoso. Nel complesso la classe ha mostrato poco interesse ed una partecipazione incostante ed abbastanza passiva, fatta eccezione per qualche allievo che, ha raggiunto  un sufficiente livello di conoscenze e abilità pratiche.

Il programma è stato svolto in modo abbastanza regolare ma a causa delle difficoltà degli allievi  non tutti  gli argomenti programmati sono stati trattati. Per ogni argomento sono stati svolti quasi tutti gli esercizi proposti dal testo. 

Durante l’anno si e cercato di colmare le lacune di base in chimica generale e non solo, privilegiando le conoscenze di base senza le quali e difficile l’apprendimento. 
Il livello di apprendimento della classe si può considerare, nel complesso, più che mediocre, dato che ciascun elemento ha cercato di fare del suo meglio. 

In fede.

